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Cahier des charges

ALIMENTATION A PARTIE D'UNE BATTERIE 12 V

+ A partir d'une batterie 12V, on doit fournir 3 tensions : un tension + 5V et
deux tension + 15 V au circuit d'afficheur 7 segments.
+ Circuit imprimé : 85,09 * 101,60 mm
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1. Schéma de la carte d'alimentation

- Onaura 2 schémas : un schéma général et un schéma du Boost.



Schéma général :
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2. Calcul les veleurs des composants en

théoriquement
1. Objectif:

Les différentes études proposées out pour but une parfait compréhension du
fonctionnement des différents composants présents sur le schéma. Cela revient

a' etudier des différentes points:
+ régulation de tension (2577T_ADJ ; 2575T_5.0)

+ calcul du condensateur
2. Régulateur de tension:

+ LM2577T_ADJ: 0On va étudier le circuit du BOOST.
- Type d'application :

TN2821
rsy 100 gH N 12V@= 800 mA
o ’ . 4 O REGULATED QUTPUT
INPUT _T_ J "
0.1 . Vgyr = 123V (1 + R1/R2Z)
: W
I 5| Vi 4 | switcH " .
— 17.4k ——=
—  CoMP 2 680 uf
1 LM2577-ADJ
2.9k RZ "=
B ET 2k
0.33 uf A1

- D'aprés la documentation technique:

Pour un LM 2577T_ADJ, la tension de sortie est donnée par :
Vout = 1,23 (1+R1 /R2) Soit R1 =R2 (Vout /1,23 -1)
OnaVout =15V ->17V et R2 =R11 = 1,2 Kohm

D'apres le tableau de calcul, on a R1min = 13434 Ohm pour Vout = 15V



Rimax = 15385 Ohm pour Vout =17V
En pratique, on va prendre 2 résistances en série pour R1:
* Rf (fixe) = 12 KOhm  * Raj = 4,7 K.Ohm
Soit dans le schéma, R8 = Rf= 12K.Ohm R7 = Raj = 4,7 K.Ohm
- Comme Vout dépend de la valeur Raj , Vout aura 2 nouvelles valeurs :
* Raj = 0 -> R1 = Rf = 12 KOhm ==> VGl min = 13,53 V
* Raj= 4,7 KOhm --> R1 = Rf+ Raj = 16,7 KOhm ==> VUt max = 18.35V

- Le batterie : Viymin =10V

2.1A X ViN{min) D _ Vout + VE — ViN(min)
(max) = " Vour + VF — 0.6V
Vourt ouT F .

lLOAD(max) =

D'apres le tableau de calcul, on a : D1(max) = 0.3 et D2(max) = 0.49, toues les
2 valeurs sont inférieures a 0.85. Donc, on ne peut pas calculer la valeurs de
l'inductence par la formule suivante :

_ 6.4 Vingmin) — 0.6V) (2D(max) — 1)
1 = Dimax)

Lain (nH)

Il nous faul calculer le produit de Volt * Time E.T qui change la valeur da
linductance.

Eor — Dimax) (ViNgmin) — 0.6V)106
52,000 Hz

(Veus)

D'aprés le tableau de calcul,ona: ET1 =54,24 ET2 =288

Et calculer le courant d'inductance moyen sous la pleine charge

Imno,pc1 =2.33
1.05 = |LDAD;max1

| =
NBRE 1 — D(max) Imnpoc2 =2.33



En déduire sa valeur en utilisant le tableau suivant:
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==> La valeur d'inductance E=150E=6 ()

* | a valeur maximale de Rc (R10):

Re < 750 * I oaD(max) * VouT?
"'-"'lN{rn'rn]lE

D'apreés le tableau de calcul, on a : Rcl = 2131 Ohm Rc2 = 2890 Ohm

En pratique, on prend RE =2 K.Ohm



* Calcul de la valeur minimale Cout en utilisant 2 formules suivantes:

019 = L = F‘I.: 4 |LEJAD{ma_xl
Vinimin) * VouT

Cour =

Vingmin) % B % (Vingmin) + (3.74 % 105 % L))
487,800 x Vout3

Cour =

La plus grande de ces deux valeurs sont la valeur minimale qui garantit la
stabilité.
D'apres le tableau de calcul, on a : Cout = 1.09E -3 (F)

Sur le schéma, Cout = C14 //C15 =C14 + C15

Donc, en pratique, on prend €14 = €15 =680UF => Cout = 1,36 mF

* Calcul da la valeur minimal Cc :

58.5 ¥ Vout? ¥ Cout
Rc2 > ViN(min)

Ce =

D'apres le tableau de calcul, on va choissir Cc ayant la plus grande valeur,

Cc=670nF

En pratique, on utilise C18I=ICE =680 AFT0UTTUR

* Choix da la Diode :

En pratique, on a Vout = 18.35V et Toad maxi=iii552 > 1 A

==> On va prendre D'#1N5822 : sa cractéristique : V=40V etI = 3 A.




+ LM 2575T-05 : on va étudier le schéma général

—  Typy d'application :
Typical Application (Fixed Output Voltage Versions)

Feedback
O

70V =40V +1'l"li|-| LM2575 4 33I[51L[H

Unregulated O————CH
DC Input 1 Qutput ] & 5.0V Regulated
WDC‘IE.::' 5 ot . Output 1.0 A Load
L1
3§EGND 5§3E}WIOFF 1N5819 = “out
— L 1" 330 uF

D'apres la documentation technique:

* Calcul de l'inductance L1 :

Y 3
out 10 IV X ]

5 X

ExT = Vin=Vout) v, * Fifiz

Sur notre schéma, onaVon =Vin =12V, Vout =5V, F=52000 Hz.

Application numérique :on a E.T = 56 V.us

En pratique, on prend E=/680UH €t Tu=10.32'A

* Calcul de capacité de sortie :

) In{max) mF
Coyt = 7-785 —vmx Tl (mF)

=> Cout (min) =(7.785x14)/(5x680) =0.032 mF
=32 uF

Et Vcout ~ 1.5 * Vout= 1.5 * 5 = 7.5 V.
En pratique, on prend €4'=Cout = 470 UF 6,3V

* Choix de Diode D :

Ig > 1.2 * Loao(max) = 1.2 ¥ 0.32 = 0.384 A



Vg >1.25*ViNmax) =125 %14 =175V

=> On choissi D3 1N5819 (40V, 1A)! // 11DQO4,

* Choix de condensateur d'entrée Cin: Cin=C2 // C3

En pratique, on prend C2 = 100 nF, C3 =470 uF.

Désignation des composants
Tableau 2.3. Liste de composants (projets-iut5.xls / AFF-50M-ALIM).

Remarque : Les valeurs des composants en pratique peut étre différentes aux valeurs prévues.

N° Quantité Référence Désignation Empreinte
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Tableau de calcul

Ve =
Vref =
RZ =
R1=
Choix de R1:
R1=
Vout =
Vin(min) =
| load({max) =
VF =
D{max) =
ET=
lind,dc

Choix de l'inductance :

Lmin

Calcul de Re =
Choix de Rc:

calcul du Cout
Coutl =
Cout? =

Choix de Cout min:

Caleul de Cec min =
Choix de Cc min:

Choix de Cin:
Cin=C120C13
C12=
C13=

15 17
1.23 1.23
1200 1200

13434.15 1538537
12000 16700
13.53 18.35

10 10
1.55 1.14
0.5 0.5
0.3 049
54.24 88
2.33 2.33
150 150

2130.98 2889.73
2000 2000

6.54E-4 3.56E-4
1.09E-3 4 35E-4
1.26E-3 1.36E-3

3.64E-7 6. 70E-7
6.80E-7 6.80E-7

1.00E-7 1.00E-7
4 70E-5 4. 70E-5

UH

Ohms
Ohms

m M m

m m

m m
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